

Пожарная статистика (а она имеется и в Кузбассе) свидетельствует: не проходит и дня, чтобы где-нибудь, что-нибудь не горело и не взрывалось. Весьма часто (буквально каждые два-три дня) огненные фейерверки вспыхивают в государственных и индивидуальных гаражах нашей области, превращая сверкающие лаком и никелем легковые и грузовые машины в искореженные огнем груды металла. Нередки случаи, когда пламя отнимает жизни владельцев гаражей и автомобилей.

И вот что самое удивительное: человек, скрупулезно выполняющий в пути следования все правила дорожного движения, загнав автомобиль в гараж, начисто забывает о том, что в помещении, где хранится его машина, надо не менее тщательно соблюдать более простые, чем правила езды, требования пожарной безопасности.

Порой как трезвые, так и находящиеся под хмельком владельцы автотранспорта будто нарочно искушают судьбу: что же получится, если зажечь спичку там, где ее нельзя ни в коем случае зажигать. Или установить в гараже подпольный домашний "спиртзавод", пригласить провести электрогазосварку знакомого "знатока", на худой конец переоборудовать вышедший из строя ходильник под суперсовременный "электрокозел" с электронной начинкой.

Что из этого получается, наглядно свидетельствуют факты. Житель Новокузнецка Ю.А. Николаенко залел в свой гараж. Здесь, не мудрствуя лукаво, открыл крышку погреба и зажег спичку. Бахнуло и рвану-

ло так, что до сих пор в гаражном кооперативе "Электромонтажник" владельцы гаражей головами качают. И есть от чего. От зажженной спички в гараже, где нельзя применять открытый огонь, воспламенились пары бензина, проникшие в погреб из соседнего гаража, где хранилось горючее в количестве, намного превышающем допустимые нормы. Пламя разрушило четыре гаража, машины.

Другой пример. Буквально через несколько минут после заезда машины в гараже А. Мурывева раздались взрывы, вырвались пламя и дым. Прибывшие пожарные быстро ликвидировали огненные бедствия в гаражном кооперативе "Алюминщик" Новокузнецкого алюминиевого завода. Но взрывы сделали свое страшное дело: отняли жизни у владельца машины, его супруги, двух маленьких племянниц и 14-летнего племянника, приехавших к дяде в гости из Новосибирской области.

Причина взрывов — нарушение правил при заправке в гараже автомобиля с помощью компрессора из 200-литровой бочки с бензином. Остается добавить, что в помещении гаража размером 6х3 метра находились десять двадцатилитровых

бутылей, бочка с горючим, бочка с жидким мылом, кислородный баллон, пара сварочных трансформаторов и многое другое, что превратило гараж в склад с легковоспламеняющимися и взрывающимися материалами.

К слову сказать, город Новокузнецк — чемпион Кузбасса по сжиганию гаражей и автомобилей. Только за истекший период этого года здесь произошло 43 пожара в гаражах, пламя превратило в груду металла 51 автомобиль.

Объявился "экспериментатор" и в городе Анжеро-Судженске. Здесь владелец гаража № 321 в кооперативе "Северный" Г.А. Райк в помещении заправлял мотоцикл бензином. Так как у него отсутствовала воронка, часть горючего из 80 литров в наличии пролилась на деревянный пол. После заправки "железного коня" Г.А. Райк закурил, бросил спичку на

пол. Как оказался за пределами гаража, не помнит. Цена спички — четыре разрушенных пожаром гаража и три мотоцикла.

"Опыт", накопленный в индивидуальном порядке, некоторые жители нашей области переносят на промышленную основу. Из-за нарушения правил пожарной безопасности огонь вывел из строя в

Кемеровской городской детской больнице дорогостоящий реанимационный автомобиль. От "невыключенного самодельного" "электрокозла" вспыхнул ночью пожар в инструментальной кладовой ПАТП-3 областного центра. Пламя, возникшее при сжигании травы, чего нельзя, конечно, было делать, сожгло колеса, проводку и другие узлы двух мощных "КРАЗов" Краснобродской автобазы.

В селе Большой Антибес, что в Мариинском районе, сгорел гараж совхоза "Авантур". Будучи в подпитии, сторож-кочегар Гульфанов ушел сдежурства за добавочной дозой спиртного, оставил без присмотра работающий мощный теплогенератор, огонь разрушил здание гаража и привел в негодность 13 автомобилей и тракторов.

Перечень подобных пожаров довольно длинен и систематически увеличивается. Может возникнуть вопрос: привлекаются ли лица, нарушающие правила пожарной безопасности? В гаражах, к ответственности? Да! По вине пьяного сторожа совхоза "Заречный" Чебулинского района Н. Воронова сгорел гараж, а в нем 14 автомашин и тракторов. Все — дотла. Н. Воронов и пивший с

ним управляющий отделением хозяйства А. Фесенко были признаны районным народным судом виновными в халатном выполнении служебных обязанностей. Судьи были приговорены к различным срокам лишения свободы, с каждого было взыскано по 12,5 тысячи рублей в пользу совхоза. По 20 тысяч рублей с каждого по приговору Крапивинского районного народного суда было взыскано с рабочих совхоза "Мельковский" А. Косицкого и Н. Печеркина. По их вине сгорели гараж и техника хозяйства. Этот спикс далек не полный.

В былые времена на Руси погорельцы ходили от деревни к деревне с обгорелой оглоблей — за подаянием. Нынешние погорельцы с протянутой рукой не ходят. Но эти примеры разгильдяйства, халатности и головотяпства напоминают, что любое нарушение правил обращения с огнем — это "мина" замедленного действия, которая рано или поздно сработает.

А о том, что они, эти "мины" срабатывают, подтверждают такие цифры: ежедневно в Кузбассе возникает в среднем 30 пожаров, в пепел превращается материальная ценность на 150 тысяч рублей, каждые два дня гибнет один взрослый, каждые

десять дней на пожаре погибает ребенок.

Кое-кто, прочитав об этих, обжигающих неравнодушные сердца, фактах, скажет себе: "Ну, это там, далеко: в Новокузнецке, Кемерове, Маринске, Крапивине, Чебуле. По дурости кто-то дел натворил. Мы-то ведь не такие простаки".

Вот эта надежда, что "пронесет", — страшнее всего.

Как упредить завтрашние трагедии в гаражах? Пожарные и их добровольные помощники, конечно, стремятся предупредить огненную беду, инструктируют, убеждают, нередко наказывают, но не могут они при всем их желании уследить за каждым шагом отдельных беспечных, нерадивых, порою одурманенных алкоголем до беспечности владельцев гаражей. И выходит, пожарные и их добровольные помощники не могут выиграть с ними войну без поддержки многочисленной армии владельцев машин, и здесь каждому надо повседневно следить за исправностью электрооборудования, не нарушать правил при проведении огневых работ, не курить в гаражах, не допускать хранения сверхнормативных запасов горючего и смазочных материалов.

А самое главное — не только лично выполнять правила защиты от огня, но и неукоснительно следить, чтобы это выполняли и другие. И пока не научимся этого делать, будем по-прежнему гореть, пылать, рыдать и плакать безутешно на развалинах гаражей и на кладбищах.

А. ВАСИЛЕНКО,
заместитель председателя
Кемеровского областного совета ВДПО.

ГОРЯТ ГАРАЖИ И МАШИНЫ

Василий Нечаев

СТИХИ РАЗНЫХ ЛЕТ

ИДЕТ МУЖИК К ЗЕМЛЕ...

Где степь раздольная, сторонка вольная,
шумят, колышутся хлеба.
Не налюбуюсь я, как степь волнуется.
Здесь жизнь моя, моя судьба.

Пасутся яшады в туманной проседи.
Коней пугливых — косяки.

Вдали стоят село, и счастье расцвело.
В домах, стоящих вдоль реки.

Пошли дела в селе, идет мужик к земле.
В домах просторно и светло.
Где солнце льет лучи, там песни горячи
и на душе у всех тепло.

РОДНОЙ СТОРОНКЕ

Нет, нет, меня гордость твоя не смущила —
влечет к тебе вся, что есть в жилицах, сила.
Там матушка в поле за жаткой вязала,
то поле впервые мой крик услыхала.

Меня ты, сторонка родная, вскорнила,
и первой тебе моя отдана сила.
Тебя не виню я за горькую долю,
что где-то искал я и счастье, и волю.

Намыкавшись вдосталь, извлекши уроки,
вернуться хочу я к родимым истокам.

Прими и пригрей ты заблудшего сына,
дай душу излить у подгнившего тына.

Придет ко мне сила — придёт и желанье,
К Земле приложу я любовь и старанье.
И скот обижу, и колос взлелею,
детей народить и наставить сумею.

Мы вместе родную сторонку прославим,
нужду изведем, новоселье мы справим.
Улыбки нередкими станут гостями,
и дети потянутся к знаниям сами...

МЕНЯЮТ

3-комнатную благоустроенную квартиру по ул. 30 лет Победы, 4-35 (4-этаж, кирпичный дом) на 1- и 2-комнатные квартиры. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться по телефону 2-33-78 или ул. Вокзальная, 2-5.

Небольшой дом в г. Гурьевске на автомобиль. Обращаться: пос. Бачатский, ул. Комсомольская, 3-6 (вечером), телефон 8-18.

Продают

Недостроенный дом по ул. Нагорной или меняют на автомобиль "Жигули". Обращаться: телефоны 2-33-25, 2-37-65, после 18 часов.

Новый видеомонитор цветного изображения и новый компьютер /типа спектрум/. Звонить по тел. 2-31-07 в любое время.

Организация приобретет машину "ВАЗ". Обращаться по телефону 2-51-30 или 2-54-83.

куплю

2-комнатную квартиру или частный дом в районе парка. Обращаться: ул. Коммунистическая, 14-121.

Коллектив детского сада № 3 выражает глубокое соболезнование Лобановой Лилии Георгиевне по поводу трагической смерти ее сына Виталия.

Редактор

В. И. ЛОКОНОВ.

"НАША ЖИЗНЬ"

ВЫХОДИТ В ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.
ПЕЧАТАЕТСЯ В ИЗДАТЕЛЬСКО-ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ
АКЦИОНЕРНОМ ОБЩЕСТВЕ ЗАКРЫТОГО ТИПА "БЕЛОВСКИЙ
ПОЛИГРАФИСТ" ПО АДРЕСУ: 652600, г. БЕЛОВО, ул. ЧКАЛОВА,
18.

ОБЪЕМ ГАЗЕТЫ - 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ.
ОФСЕТНАЯ ПЕЧАТЬ.
ТИРАЖ 5330 ЭКЗ.

Зак. 8386.

ИНДЕКС 51912

Адрес редакции: 652680, г. Гурьевск, ул. Партизанская.

20 а.
Наши телефоны: редактора - 2-22-50, ответственного секретаря и отдела рекламы - 2-23-42, отдела информации - 2-23-16, бухгалтерии - 2-28-65, фотокорреспондента - 2-23-16, секретаря-машинистки - 2-21-93.

МНЕНИЯ, ВЫСКАЗАННЫЕ АВТОРАМИ НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ, НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО СОВПАДАЮТ С ТОЧКОЙ ЗРЕНИЯ РЕДАКЦИИ.